
„Két ülés közötti……” (kiegészítés) 

A magyar nemzeti értékek, és azokon belül a hungarikumok megőrzendő és egyedülálló 

értékek. Az összetartozás, az egység és a nemzettudat erősítése érdekében nemzetünk értékeit 

össze kell gyűjteni, bemutatni, védelmezni és támogatni kell. Nemzeti örökségünket, a 

magyar kultúra évezredes értékeit, a magyarság szellemi és anyagi alkotásait és természet adta 

értékeit átfogó értéktárban kell összesíteni. Nemzeti értékeink védelme hozzájárul a nemzeti 

azonosság-tudat kialakulásához és megszilárdításához. Nemzeti értékeink széles körű hazai és 

külföldi bemutatása, megismertetése nyelvi, szellemi, kulturális, gazdasági teljesítményünk, 

természeti és épített értékeink elismertetése kiemelkedő jelentőségű. A nemzeti értékek 

tárházát gazdagítják a magyarsággal együtt élő nemzetiségek, és a határon túli magyarság 

által létrehozott értékek. A magyar nemzeti értékek és a hungarikumok gondozásáról szóló 

114/2013. (IV. 16.) Kormányrendelet a következő értéktárakat határozza meg: települési, 

tájegységi, megyei, ágazati értéktárak, a külhoni magyarság értéktárai, a Magyar Értéktár, és a 

Hungarikumok Gyűjteménye. A települési és megyei önkormányzatoknak döntést kell 

hozniuk arról, hogy kívánnak-e élni a települési, tájegységi, megyei értéktár létrehozásának 

lehetőségével. A települési, tájegységi, megyei értéktár létrehozására, valamint a Települési 

Értéktár Bizottság, illetve a Megyei Értéktár Bizottság alakítására vonatkozó döntésről a 

meghozatalát követő 30 napon belül a települési önkormányzatnak a megyei közgyűlés 

elnökét, a megyei önkormányzatnak pedig a Hungarikum Bizottság elnökét tájékoztatnia kell. 

A helyi önkormányzat a települési, tájegységi, illetve megyei értéktár, illetve az értéktár 

bizottság létrehozására vonatkozó nemleges döntését bármikor megváltoztathatja, amelyről a 

döntést követő 30 napon belül tájékoztatnia kell a megyei közgyűlés elnökét, illetve a 

Hungarikum Bizottság elnökét. 

Az értéktár bizottság működési szabályzatát a helyi önkormányzat képviselő-testülete 

határozza meg. Az értéktár bizottság legalább három tagból áll, munkájába bevonja a helyi, 

illetve megyei közművelődési feladatellátás országos módszertani intézményét, továbbá 

értékek gyűjtésével, megőrzésével, hasznosításával foglalkozó országos és területi 

illetékességű szakmai és civil szervezeteket, félévente, legkésőbb a félévet követő hónap 

utolsó napjáig beszámol tevékenységéről a helyi önkormányzat képviselő-testületének. 

Az értéktár bizottság működéséhez és feladatainak ellátásához szükséges pénzügyi, tárgyi és 

ügyviteli feltételeket a helyi önkormányzat – az általa jóváhagyott éves munka- és pénzügyi 

tervre figyelemmel – maga biztosítja. 

A helyi önkormányzat közigazgatási területén fellelhető, illetve az ott létrehozott nemzeti 

érték felvételét a települési, tájegységi vagy megyei értéktárba bárki írásban 



kezdeményezheti az adott érték fellelhetőségének helye szerint illetékes önkormányzat 

polgármesteréhez, illetve a megyei közgyűlés elnökéhez címzett javaslatában. 

 A javaslatot elektronikus úton vagy postai út esetén elektronikus adathordozón mellékelve 

kell benyújtani. A javaslatnak tartalmaznia kell: a javaslattevő adatait, az értéktárba felvételre 

javasolt nemzeti érték adatait, az értéktárba felvételre javasolt nemzeti érték fényképét vagy 

audiovizuális-dokumentációját,  szakértő, illetve szakmai vagy civil szervezet támogató vagy 

ajánló levelét.  

A települési és tájegységi értéktáraknak a megyei értéktárba való megküldésekor az értéktár 

létrehozója javaslatot tesz arra, hogy mely nemzeti értékek felvételét javasolja a megyei 

értéktárba. A települési, a megyei értéktáraknak a Hungarikum Bizottság részére történő 

megküldésekor az értéktár létrehozója javaslatot tesz arra, hogy mely nemzeti értéket 

javasolja a Magyar Értéktár elemeként nyilvántartani. A Magyar Értéktárban nyilvántartott 

valamely nemzeti érték hungarikummá minősítését a Hungarikum Bizottság elnökének 

címzett írásos javaslatban lehet kezdeményezni. A nemzeti értékeknek az adatait az 

értéktárakban, valamint a Hungarikumok Gyűjteményében szakterületenkénti kategóriák 

szerint kell nyilvántartani. A települési, tájegységi, illetve megyei értéktárban nyilvántartott 

nemzeti érték adatai a helyi önkormányzat az önkormányzat honlapján közzéteszi. 

 

Határozati javaslat 

 

A Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat Közgyűlése  

- a magyar nemzeti értékek és a hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013. (IV. 16.) 

Kormányrendelet felhatalmazása alapján Komárom-Esztergom megye kiemelkedő 

jelentőségű szellemi, kulturális, gazdasági, természeti és épített értékeinek hazai és külföldi 

bemutatása, megismertetése és elismertetése érdekében létrehozza a Komárom-Esztergom 

Megyei Értéktárat, és a Komárom-Esztergom Megyei Értéktár Bizottságot; 

- felkéri a közgyűlés elnökét, hogy a megyei közgyűlés fenti döntéséről tájékoztassa a 

Hungarikum Bizottság elnökét,  

- felkéri a közgyűlés elnökét, hogy a megyei közgyűlés soron következő ülésén tegyen 

javaslatot a Komárom-Esztergom Megyei Értéktár Bizottság összetételére. 

Felelős: Popovics György elnök, és dr. Péntek Péter főjegyző 

Határid ő: azonnal, illetve a megyei közgyűlés soron következő ülésének időpontja 


